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Exercice n°1 : Orientation géographique
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En observant le dessin ci-dessous, indiquer la position des constructions B, C, D, E, F et G par rapport à la construction A.
B est située à l’Ouest de A

C est située au Nord-Ouest de A

D est située à l’Est de A

E est située au Sud de A

F est située Sud-Est de A

1.2. Compléter les phrases suivantes :
Le soleil se lève à l’Est
A midi, le soleil se trouve au Sud
Le soleil se couche à l’Ouest
Les façades situées au Nord ne sont jamais ensoleillées.
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En observant le dessin ci-contre, répondre aux questions en cochant la bonne réponse :

	
	1
	2
	3
	4

	Quelles sont les deux façades ensoleillées le matin ?
	
	X
	
	X

	Quelles sont les deux façades ensoleillées le midi ?
	X
	X 
	
	

	Quelles sont les deux façades ensoleillées le soir ?
	X
	
	X
	


Exercice n°2 : Echelle
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Calculer l’échelle du plan ci-contre :
Echelle = Cote du plan / Cote réelle

Echelle =  36/7200 = 0,005 = 1/200

Echelle = 1 : 200 
2.2. D’après le relevé à main levé du géomètre ci-contre, tracer le dessin de ce terrain ainsi que la construction qu’il comporte à l’échelle 1 : 500 ci-dessous : 
Cote du plan = Cote réelle x  Echelle

	COTE REELE (m)
	COTE REELE (mm)
	COTE DU PLAN (mm)

	30.00
	30 000
	60

	20.00
	20 000
	40

	8.50
	8 500
	17

	5.50
	5 500
	11

	6.50
	6 500
	13

	8.00
	8 000
	16

	12.00
	12 000
	24
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2.3. Calculer les dimensions réelles des deux terrains « a » & « b » dessinés ci-dessous :
[image: image6.png]


Cote réelle = Cote du plan / Echelle

Longueur (a) = 32 / (1/500) = 16 000 mm

largeur (a) = 20 / (1/500) = 10 000 mm

Longueur (b) = 28 / (1/500) = 14 000 mm

largeur (b) = 16 / (1/500) = 8 000 mm
	Terrain « a »

	Longueur (en m)
	largeur (en m)

	16
	10

	
	

	Terrain « b »

	Longueur (en m)
	largeur (en m)

	14
	8


Exercice n°3 : Plan de situation et Plan de masse 
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Affecte un « M » s’il s’agit d’un plan de masse, un « S » s’il s’agit d’un plan de situation et un « A » s’il s’agit d’un autre plan, dans les cercles :
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En observant le dessin ci-dessous repondre aux questions suivantes :

N° de la parcelle : 718
Nom du propriétaire : M. Forissier
Surface de la parcelle : 1497 m²

Longueur de la construction : 17,97 m

Largeur de la construction : 12,01 m
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